

# 中职党建思政简报

第【146】期

中职党委办公室

总第 312 期

2023 年 12 月 28 日



## 【党员示范岗风采】

### 师德 师恩 师爱

——党员示范岗 本科升学部教师 孙菲菲

我国古代大教育家孔子曾说：“其身正，不令而行；其身不正，虽令不从”作为教师必须身先士卒，言传身教。十年树木，百年树人，踏上三尺讲台，也就意味着踏上了艰巨而漫长的育人之旅。作为一名职业学校的党员教师，更需要自觉发挥模范带头作用，为人师表，要以自己的品德、人格来影

响、感化和塑造学生。

### 一、修师德忠诚教育，争做一名优秀党员教师

作为一名共产党员，我认为只有把党组织对党员的要求落实到具体的工作中，才能去体现党员的先进性，身体力行教师的职业道德，加强师德修养，把“为教育事业奋斗终身”作为自己的职业理想，才能符合新时代对教师的要求。为此，我积极参与学校的各项工作，认真备课上课，时时处处对自己严格要求，及时查找不足之处。

在教学过程中，我努力提升自己的职业技能，丰富课堂内容，让学生们能够真正爱上这门课，这门专业。我深信良好的品行是每个人身上最美的东西，好品行促进好成绩。作为一名教师，提高学生的成绩才可以给学校交一份满意的答卷。在我的课堂上我把学生的学生成绩放到了最重要的地位，同时兼顾学生的德育教育。在工作中，我积极、主动、勤恳、责任心较强，乐于接受学校布置的各项工作；任劳任怨。在不断的学习中，努力使自己的思想觉悟、理论水平、业务能力都得到较快的提高。

### 二、用师恩暖心，争做“四有”好老师

我们学校的孩子，大多数来自农村，有些孩子父母离异，从小跟着爷爷奶奶一起长大，缺少父母的关爱和教育，表面上坚强独立，但内心深处却是渴望被爱。记得19级有个孩子，从小父母离异，又各自有了新的家庭。这个孩子从小跟着爷爷长大。孩子在学校里特别自卑，非常不自信，脾气非常暴躁，经常打架。有一次就在我的课堂上和同桌“大打出手”直接用椅子朝同学砸去，幸好没有造成“流血事件”。了解了前因后果后，我并没有直接批评这两个孩子，而是私下找到他，和他聊天。告诉他：拳头伸出去有可能

多了一个朋友，也有可能让你悔恨终身，遇事不要急躁，先冷静，而不是先动手，否则有理有可能变得没理了。并鼓励他好好学习，在后期的教学过程中也经常鼓励支持他。这个孩子慢慢变得稳重成熟了许多，到现在那个孩子也会经常和我聊天，聊聊近况。

职业学校的孩子问题的确很多，他们不服家长管教、迟到缺课、颓废、我行我素等各种问题，但作为职业学校的老师，只要我们用包容和爱心去感化他们，他们一样可以拥有成功的人生。用我们的爱心、耐心感化每一个孩子，做一个有理想信念，有道德情操，有扎实学识，有仁爱之心的四有教师。

### 三、以师爱扎实教学，寓教于乐

我是一名计算机教师，在日常的教学中，我积极探索，勇于实践，虚心向同组的老教师学习，积极参加计算机教研活动，经常共同研究，主动听课，形成自己独特的教学风格，找到一套更有利于培养学生各种能力的切实可行的方法。经常在网上学习最前沿的计算机知识，把学到的经验再转换为理论，并指导自己的教学实践。

我经常鼓励学生在我们的课堂上大胆的回答问题，即使说错了也不要紧，首先要勇于说，敢于说，努力做到在课堂中以学生为主体，在探索中学习，在参与中发展。寓教于乐的课堂氛围，学生的学习积极性高，课堂上的“小动作”渐渐就会减少。

春天播下种子，秋天收获果实。作为一名战斗在职业教育一线的共产党员，回首过去，有付出的艰辛，也有收获的喜悦；展望未来，我将倍感珍惜，继续用自己的包容和爱，去照亮学生们前行的路。

稿件来源：本科升学部党支部